



统筹：寒川

第473期 马来西亚篇 组稿人：苏清强

诗2首

●秋山

列车

奔驰在时间流动的轨道上 流水般轰隆轰隆的奔流 邂逅田野河山 日出游云 穿越黑暗隧道 朝着一豆曙光 窗外是滑过的掠过的 倒退的风景 乘载上车下车沉重的包袱 一站一站提起卸下 一声一声汽笛催促 车票在行程中浓缩 目的地形象愈显鲜明 奔驰在时间流动的轨道上 我们的诗轰隆轰隆的酝酿 一路向前.....

火车上写诗

坐在火车上 突然想写一首诗 却不知 诗的速度 有没有火车的快 构诗从乡土出发 沿途风景都是生活题材 烟波树影意象纷呈 联想跳出天空逍遥自在 一分一秒都很宝贵 一文一字都站在笔上 追时间 追灵感 追创意 不能停留 一景一物都会过去 诗要加快速度 平稳的 奔在时代的前头.....

同行 (外一首)

●邢佩莲

无法在诗的横线上等你 一封信被词嚼碎 纸屑风中受孕 绿色节奏中越变越绿

“谁知道词的含义？” 我抱着一本书 赤裸的进入海的瞳孔 词凄厉的叫喊 我越变越小 从一切痛苦中醒来

我们最初的心 穿过星星的寒夜 撑开诗耀眼的词 为我们的泪 组成河流

花开的时候

让我们回到夏天的海 故事永远没有结局 爱存在我们的世界 在真实的前提下 我们永远守护

今夜花香会来 温柔、庄严 稳定我们的心 即便世界惊慌失措

黄昏时刻,预备好了晚餐,拖张椅子屋外小坐。

这些日子以来天气热得反常,唯有晨起和天黑前才能从屋里走出来。我是个最怕关禁屋内的人,有事没事常常习惯屋外探探头,有鸟叫,有风吹拂,有红花绿草,皆好。

下午四点我在厨房,这样那样忙了起来。到底是过六十的人了,体力渐渐衰退,做事无可避免地缓慢散乱。也不过是一汤两菜,一鱼一肉的菜肴,也惹得忙乱一团。

早上碰上菜车经过,买来豆腐豆芽红苋菜和一片肉,丰足了今天的晚餐。於是小汤锅盛了水,坐在炉火上了。我抽出一把小刀,切

他偶尔出现公园,绕着草地旁的柏油路走路。

他走路时,手臂略张开,步伐踉跄,每跨出一步,感觉吃力,危危欲倒,走了约30米,累了,倚靠路边的汽车歇息,走走停停,才绕着草地走完一圈。

他高大,略胖,尚在大学就读。

首次和他搭话,不过几分钟,我听到砰的一声巨响,他像一座高塔,在我眼前轰然倒塌,四脚朝天。我吓坏了,当下要扶他,他打手势婉拒了。他说柏油路有车经过,先把身体往草地挪去,来

随着年龄增长,面对死亡已不是一件陌生的事。身边不少亲人朋友,因一个“老”字,器官逐渐衰歇而离世。然而,变故猝然而至,一场疫情打翻了“生老病死”之规律。多少年轻的生命因一场病,一个意外,骤然而逝,叫人深感惋惜,不舍之情,锥心之痛,烙印心坎。飘渺人生,不管如何离世,都不容易接受。

许多人害怕谈死亡,但死总是环绕我们。遗嘱算不算死者留给后人的遗产? 遗产难道就只有形体的财富或产业吗? 如果没

快搬家了,在断舍离家中杂物之余,我还是添了一口灰黑灰黑的铁锅。

这口铁锅的任务不为日常烹煮,只单单用来加盐热炒花生米。熟透的花生米去衣,抓几把撒入擂茶钵盆,使劲儿地擂成浆糊,再倾倒入滚烫的开水,便能冲出家乡菜的味道。

如今,迁入新居一年多,那口铁锅仍在,日日踏进厨房抬头都见到它高挂在墙上。自孩子远赴他乡求学,家中人口稀疏,便不再亲手擂茶。偶尔为了解馋,就买上现成的。虽然没有家乡的味道,却仍能解思乡情。

这日,打开冰箱,见冰箱里还有半罐花生米,心血来

我跟幸福有个赌越 赌了半世纪有余 隐隐约约 只觉得 我输了,它也没赢多少 因为,没得到的东西 让人心里挂着挂着 就变成没边没际的贪婪何渴望 可是,它理睬过我吗? 它嘛! 美其名曰幸福 是个遥远的影像 我追;它跑,

去年学长的《水浒传》重点笔记, 谁要复印?

今年出炉的一百零八条好汉人物分析, 要的,赶紧! 性格、绰号、重大事迹, 你的必备品! 诗词、对联、名句精华, 你的营养品!

我印! 印! 印!

岁月浅浅

●晨露

了蒜米,红葱和薑片,抓一把江鱼仔,洗净。在另一端炉火上放了炒锅,下油爆香葱姜蒜和江鱼仔,翻入汤水中小火熬。这一边挑了半支红罗甫,切薄片再切细丝,撕两叶长白,洗净剖切几段再横刀切成细片,加上一抓黑木耳,也细细切丝,一一盘里摆妥。拿出豆付,切片切丝,十分好玩,粉嫩嫩滑溜溜刀下行走。最后一小块肉片削薄剃细,剥几只虾仁薄剃粒,成了什锦豆付汤。上桌前打些猷滚一

粒蛋花撒一把青芹屑。自觉香味俱全,嘴角不免翘起一抹得意。

鲜冻的一条鱼错看成马鲛,却原来是石斑。是儿子上周末买的,未去鳞剖肚。这一份艰难的工作最考验耐心,今日倒做得尽善美,没让鱼鳍鱼刺刺破手指,不免开心得意。洗滌干净后,飞刀切反面,沾些酒涂抹了,鱼儿伏俯盘中。薑片香茅当归红棗杞子,一些盐一些酱青这是我自创的家传蒸鱼秘方,下几滴香油,就等

大火滚水蒸十多分钟。

肉呢上桌的是红糟肉,两菜是蒜米红苋,豆芽红罗甫黑木耳丝。米下锅煲饭前,切两粒火龙果为饭前水果。

晚年生活平淡宁静,是如此。屋外坐着凉风微微,深绿浅青养眼怡神。一天即将过去,周而复始。

体贴肉体吗? 满足欲望吗? 滚滚红尘事事贪恋吗? 跌跌撞撞高高低低一路走过,女儿妻子母亲祖母种种角色身份,这时候要坚守的是什么?

澄净的心灵但求一无挂虑,凡事祈求平安喜乐。

黄昏夕阳,另一番璀璨光辉。乐龄余岁,另一番扑鼻花香。

走下去

●冬阳

到安全地带,再慢慢起身。他说有时候自己走路,纵然小心,也会跌倒,习惯了。

原来,和我谈话,因放缓脚步手臂垂直,身体失去平衡,一个立足不稳,当场摔倒。他说他患有肌肉萎缩症,肢体肌肉一点点萎缩,体重脚轻状况导致举步艰难,医生要求他多走路锻炼肌肉,也要减肥,才能长久走路。

我问他,拄拐杖可否帮你走路? 他说双手无法紧握

拐杖,使不上力,拄拐杖无济于事,只能靠自己一步一步走。即便这样,他可以握着方向盘驾车,有驾照,但家人不放心他驾长途,只让他驾短途。

自那天起,晨跑和他相遇,我不搭话了,彼此打招呼后各自前进。有时候跑过他身边,我听到他礼貌的询问车主:“叔叔,你的车可否让我倚靠?”车主频频点头,说小事不足挂齿!

每每看见他迎面踉跄走

来,教我动容,我看见一个坚韧的生命与疾病对抗,身处颠蹶之中却意志弥坚,散发动人的生命光辉,在他面前,我觉得自己如此渺小.....

日常生活中遇到挫折,我总会想起他练习走路的专注和咬紧牙关克服困难的坚毅,生活中那些让我沮丧的事,岂能和他的困难相提并论?

跌倒了,爬起来,生活就是这样,一个坚持衔接另一个的坚持,不气馁,不怨天尤人,走下去,就会看到不一样的风景。

生命最美遗产

●刘爱佩

有物质财富这些遗产,后人是否一无所有? 有没有一种遗产可以源远流长,持续传承?

我想——爱。爱,没有界限,极高且宽;爱,蜿蜒伸展,永不止息。遗留爱等于遗留生命最美的遗产。它,无形无色,看不见摸不着,一旦付诸行动却能打通经脉,串流心田。爱,包括爱自己,爱别人,也涵盖彼此相爱。没有爱,堆积如山的

财富产业,仿佛一堵冰冷水泥墙,与空洞的心墙堆砌。

一位年轻朋友,溘然长逝,留下遗孀和一对未成年的子女。他们承受蚀骨之痛,止不住思念,泪尚未干,仍坚持拉自己回到正轨,面对现实,好好生活。亲朋好友以爱、关怀、陪伴他们,扶持他们一步一步前行。丈夫的爱是他们生命的遗产,穿透内心的阴暗,那点点星光,形影相随,是一股活着

的力量。时间会慢慢疗愈伤口,内心若有阳光,疗愈时间就短。

当一个人承受巨大痛苦,折磨人的悲恸会淤积心中,一点一滴腐蚀生命,宛如一把剥皮削骨锋利的刀,层层刮下,肉体虽然活着,心灵恐怕与逝者一起消亡了。若没有爱的支撑,要摆脱内心苦楚,极艰难。

生命诚然短暂,有了爱这份遗产,短暂的生命依然如花盛开,绽放,淡淡芳香空中飘送。当生命凋零的一刻,了无遗憾。爱——诠释过往,铺展将来,让爱遗留人间吧!

一口铁锅

●梅亚

潮,于是取下铁锅清洗干净,扭开新式煤气炉,架上这个看起来不搭的灰黑炊具,哗啦哗啦地高温热炒花生米起来。

从前,尚未出阁,爸爸一买食材回来,我们四五个兄弟姐妹就各就各位,剥菜脯的就拿起菜刀噔噔噔地把菜形菜脯剥个稀巴烂;最能控制火候的当然就起火灶灶负责炒花生米。我最不才,每次只能蹲在水盆前清洗树仔菜。不消一个小时,大家就津津有味地吃上一碗擂茶汤

饭了。

时代变迁,烤箱烤出香脆的花生米,倒入搅拌机便能搅碎成制作擂茶汤的浆料,这成了一门提倡健康饮食的便捷生意。可是,这对于从小吃家人亲手烹煮的擂茶菜肴长大的人来说,触碰那个古老的陶钵,那根茶树棒子和铁锅,是吃擂茶餐之前的前餐。

久违了,铁锅、陶钵。一个人准备和制作擂茶菜肴时,忆起昔日时光,嘴角不经意地露出笑意,倒不觉得费

劲了。花生米从黄白颗粒,被磨成泥浆,倒入热开水,一钵热腾腾的擂茶汤即大功告成。打开盖子热气袅袅散开,飘出熟悉的清新气味。这仿佛如我所走过的岁月,从一个不知天高地厚、满是棱角黄毛丫头,到遇事懂得察言观色、随机应变的白领上司。有了这样的千锤百炼经历,我炼制了专属的戒尺,对下属有宽容有苛求,有自己的分寸与道理。循循善诱,同时把这相处之道分享出去。

耗一个上午煮出淡雅的擂茶汤也好,把职场打滚三十年的心得言传身教也罢,不求人夸颜色好,只留清气满乾坤。

你找到幸福了吗?

●戴舒娟

追着追着, 某年某月,忽然清醒,觉得无趣,不过,也天天刨着一个问题 自问自答:幸福是什么东西? 健康? 金钱? 美丽? 万事如意? 天天欢喜? 天啊! 那是宇宙丢下来的难题

而它嘛! 追着追着,觉得落差太远的距离 有点内疚,放缓脚步,等我追上 想紧紧地拥抱我吗? 可惜,我已放弃。。。 我不再追求幸福的鼓励!

人生,需要五十个百分比的自言自语 慢慢审视自己,明白自己 生命,需要释解所谓幸福这档事的圆滑 缓缓剖析它的真面目 然后,你会释怀,莞尔一笑, 轻轻叹息 原来,幸福不过是 你还活着,活生生地生活着 就这么多。。。。。

水浒一游

●赖美玲

你拼! 拼! 拼!

是谁昨夜打虎成了英雄, 今日为了兄仇挥刀鸳鸯楼? 是谁昨日还在作育英才, 今日却盗取生辰纲?

是谁为护娇妻, 招陷落入白虎堂? 是谁为救义弟, 仗义大闹野猪林?

我印! 印! 印!

你拼! 拼! 拼!

踏破铁鞋无觅处, 笔记得来全不费工夫。 家有余粮鸡犬饱, 户多考古题目子孙贤。 胜败乃兵家常事, 考烂了又何必常挂心。 大丈夫有泪不轻弹, 只是未到伤心处!